	5ème
Chapitre 5
	SÉANCE 6 : Entrer dans le jeu théâtral

	Objectifs
	· Observer et identifier les éléments d’une mise en scène et d’interprétations professionnelles.

· Découvrir le jeu théâtral sous la forme d’échauffements et de création d’un personnage comique.

· Préparer l’interprétation d’une scène des Fourberies de Scapin de Molière.

	Compétences travaillées
	· L1 : Parler, communiquer, écouter.
· L8 : S’exprimer par l’art dramatique.
· L9 : Comprendre les langages artistiques utilisés.

· M4 : S’approprier une œuvre littéraire et artistique pour enrichir sa culture personnelle.

	Modalités de travail
	1. individuellement, à l’écrit
2. ensemble, à l’oral et à l’écrit
3. en groupe, à l’oral
4. individuellement, à l’écrit

	Support(s)
	· III, 5 à 7 des Fourberies de Scapin de MOLIÈRE mises en scène par Jean-Louis BENOIT, Comédie française, 1998, avec Philippe TORRETON dans le rôle titre (de 1:30:00 à 1:32:07)
· les scènes des Fourberies de Scapin choisies par les élèves

	Déroulé des activités / Consignes de travail et timing

50 min


	Rituel de début de cours : les élèves s’installent, sortent leurs affaires, notent les devoirs et commencent le travail indiqué au tableau sur le cahier d’apprentissage :
Que sais-je ? n°2 sur la leçon n°28 (les mots de liaison)
· Reste-t-il des questions sur cette leçon ?
(chronométré 3 min comme au GrApp)
Pendant ce temps, le professeur fait l’appel et récupère des documents administratifs.
	4 min

	
	Revenir sur la leçon n°28 : un élève désigné puis un volontaire si nécessaire pour compléter.

Les mots de liaison relient les actions entre elles.

Les indices de temps permettent de situer les actions dans le temps : d’abord, puis, enfin, ce jour-là, une semaine plus tard…

D’autres mots de liaison expriment un rapport logique :

- mais, pourtant relient deux idées contraires ;

- car, parce que, en effet introduisent une explication.
	2 min



	
	Annoncer séance et objectifs : 
1. Recueillir des informations sur le jeu théâtral comique à partir d’une mise en scène professionnelle : prise de notes sur le cahier d’apprentissage à sortir dès à présent.

2. Jeux de théâtre pour préparer l’interprétation d’une scène des Fourberies de Scapin.
Présenter les activités et le timing (le gardien du temps doit y veiller : signe à 10h15).
	2 min

	
	Activités

1. Rappel du visionnage de la scène du sac avec la consigne de bien observer le jeu de l’acteur, et rappel du contexte des scènes 5 à 7 de l’acte III : Les deux vieillards, Argante et Géronte, savent désormais que Scapin les a trompés.
(1 min)
2. Visionnage d’un autre extrait de la mise en scène des Fourberies de Scapin par la Comédie française avec prise de notes (cahier d’apprentissage) sur le jeu des comédiens : voix, expressions du visage, gestes et déplacements.
(4 min)
3. Mise en commun : compléter avec une autre couleur.
(5 min)

Installation du plateau.
(2 min)

4. Échauffement théâtral en 2 cercles : « Aïe ! »
(2 min)

Faire semblant d’écraser le pied de l’élève placé à sa gauche, ce dernier doit réagir et passer le coup au suivant, etc. Chaque réaction devra être différente et exagérée.

5. Échauffement théâtral en occupant l’espace du plateau : « Échauffements caricaturaux ».
(3 min)

Jouer l’échauffement « sportif » d’un champion, puis d’un paresseux, puis d’un clown, puis d’un vieillard, puis d’une star devant la caméra.

6. Création d’un personnage comique : une démarche particulière, à laquelle on ajoute un sentiment et/ou une intention, en pensant à son personnage des Fourberies de Scapin. Rencontres possibles sur le plateau = mini improvisations.
(5 min)
7. Travail des scènes.
(15 min)

Rangement de la salle.
(3 min)
	40 min

	
	Bilan métacognitif individuel sur le cahier d’apprentissage :

ce que j’ai appris ? ce que je peux réutiliser ?
	5 min

	Traces écrites
	Cahier d’apprentissage :

- les notes prises sur le jeu des comédiens professionnels
- le bilan métacognitif individuel

	Travail à la maison
	Pour mardi 20 juin : Être prêt pour interpréter sa scène des Fourberies de Scapin : texte su par cœur et expressivité.
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